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Taula de contingut
El sector sanitario está agotado.
TV3 - TN VESPRE - 8/10/2020

Más del 40% de los médicos se sienten menos preparados para afrontar una segunda ola de la
pandemia, según explica un informe sobre el impacto de la COVID en la salud de los profesionales
sanitarios.
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Mentrestant, el sector sanitari està esgotat, Fins al punt que 1 de cada 4 metges s'ha plantejat deixar la professió per cu I pa la
pressió d'aquests últims mesos, Segons un estudi sobre l'impacte de la pandèmia en la salut dels professionals sanitaris, el 42% del
col~lectiu se sent més cansat i menys preparat per fer front a una segona onada de la mateixa intensitat, N'hem recollit uns casos,
Estem malament, esgotats, físicament i emocionalment, Expectants, molt expectants i preocupats, Aquest sentiment que vinc a
treballar, estic cansat, no he pog ut d esca nsa r, Fa 20 anys que soc metgessa de família, i mai m'havia passat de no voler tornar a
treballar després de les vacances, Ara, només de pensar altre cop d'anar tot el dia amb I'EPI, totes aq uestes coses, q ue a ra ho
hem estat fent més i nterm i nentment... Ho vam fer moltes hores seguides i penses q ue a ra no ho pod ré fer, , , Ho tornaríem a fer,
i ho torna rem a fer si ca I, però el primer que et ve és; "Ostres, és difícil", Somio el q ue no havia somiat mai, tinc malsons, idees
recurrents, que jo mai he sigut així, No puc dormir, no descanso, em fa ma I I'esq uena, em fa mal el cap, em fa n ma I els ossos, No
podem empitjorar ni una mica més, L'estiu ha sigut duríssim, i ara que hauríem d'estar forts decara al queve, que sabem que ha de
ser pitjor, no estem forts. Fa 7 mesos que això que passa a la feina t'ho emportes després a casa, Tots som persones i tots tenim la
nostra vida personal al darrere, i a tots ens costa sacrificis la nostra feina, tenim alts i baixos, però seguim endavant i penso q ue
estem preparats, I h i ha persones que el que hem viscut sembla que no ha anat amb ells o no ha estat real, Causa d isconfort i
causa xoc, Veig notícies q ue em fa n ma I, Els professionals al final diuen: "]o plegaré, perquè no mereix ningú que jo estigui
passant això", Després de mesos tancats durant el confinament, Hospital del Mar, Hospital Sant Pau,
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Bona tarda, En plena segona onada del coronavirus i amb una corba de risc que no baixa, molts metges i metgesses ja no poden
més, especialment els de la primària, Una enquesta dona veu a com se senten els qui ens cuiden enmig d'una crisi sanitària que ha
portat al límit un sistema que ja havia quedat molt tocat per les retallades, EI resultat de l'enquesta és eloqüent; 4 de cada 10
metges se senten més ca nsats i menys preparats per fer front a la segona onada, mentre que el 24% s'han plantejat deixar la
professió, La manca de mitjans, l'estrès diari d'estar en primera línia, la por del contagi propi i dels familiars són algunes de les
raons que expliquen diversos metges amb qui hem parlat, Estem malament, esgotats, físicament i emocionalment, Estem malament,
esgotats, físicament i emocionalment, Fa 20 anys que soc metgessa de família i mai m'havia passat de no voler tornar a treballar
després de les vacances, No volia tornar, Només de pensar un altre cop d'anar tot el dia amb I'EPI i totes aq uestes coses q ue a ra
ho hem a nat fent més i nterm itentment.. , Ostres, ho vam fer moltes hores seguides i penses; "Ara no ho podria fer", S í, ho torna
ríem a fer si ca I, Però el primer que et ve és que és difícil. Somio el q ue no havia somiat mai, Tinc malsons, idees recurrents,,, Jo
mai havia sigut així. EI doctor Trilla, de fet, posava l'exemple q ue u n té la sensació detenir una pilota apretada sota I'a ig ua, i quan
alliberis la tensió, sortirà, I jo hi afegeixo quet'anirà a la cara, No podem empitjorar ni una mica més, L'estiu ha sigut duríssim, I ara
que hauríem d'estar forts decara al queve, que sabem que pot ser pitjor, no estem forts. No descanso, em fa mal l'esquena, em fa
ma I el cap, els ossos, No desconnectes en cap moment, Fa 7 mesos que això que passa a la feina, t'ho emportes a casa, Aquest
sentiment de; vinc a treballar, estic cansat, no he pog ut d esca nsa r, veig notícies q ue em fa n ma I, Causa desconfort i xoc, H i ha
persones q ue, el que hem viscut, sembla que no hagi anat amb ells o q ue no hag i estat rea I. Els professionals al final diuen; "]o
plegaré perquè ningú no es mereix que jo estigui passant això", Hi ha una part de la ciutadania q ue es pensa q ue hem estat
tancats, I com que no hi eres,,, Sí que hi era! I hi seré! Tots tenim la vida personal al darrere i a tots ens costa sacrificis, la nostra
feina. Hem de parlar de dues coses; de vocació i resiliència. Tenim alts i baixos, però seguim endavant, Estem preparats, L'estudi,
que ha fet el Col ~ leg i de Metges de Barcelona, la Fundació Galatea, I'IESE i l'Institut d'Economia de Barcelona, ha revelat també
que hi ha un element protector que valoren molt els professionals, i és senti r-se i nteg rat dins d'un equip de treball, Aquests
professionals que tenen aquest sentiment de pertànyera unequip i que tenen aquests sentiments compartits dins de l'equip raporten
uns nivells de salut emocional i física molt més positius que la resta de professionals, ja que els problemes es gestionen de manera
compartida dins de l'equip, Hospital Sant Pau, Hospital del Mar,
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